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обсягом реалізації, прибутковості реалізованої продукції, що спри-

ятиме розвитку сільського господарства. 
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РОЛЬ ДЕРЖАВНОГО ВНУТРІШНЬОГО ФІНАНСОВОГО  
КОНТРОЛЮ У СИСТЕМІ ФІНАНСОВОГО КОНТРОЛЮ 

Реалізація державних програм реформування, а також розви-

тку економіки України вимагає існування ефективної системи 

державного фінансового контролю. Фінансово-економічний та со-

ціально-політичний добробут суспільства залежить насамперед від 

того, наскільки достовірною є інформація, яка надається цією си-

стемою. 

Широка сфера застосування фінансового контролю дає змогу 

стежити за дотриманням економічної безпеки держави, досягнен-

ням фінансової самодостатності регіонів, секторів й галузей еко-

номіки, збалансованістю державного й місцевих бюджетів, захи-

щеністю фінансово-економічних інтересів громадян і суспільства, 

а також впливати на весь економічний процес держави загалом. 

Вагоме місце у системі державного фінансового контролю за-

ймає державний внутрішній фінансовий контроль. Різними аспек-

тами проблем державного внутрішнього фінансового контролю 

займалися вітчизняні фахівці: О. Барановський, З. Варналій, О. 

Василик, В. Воротін, М. Єрмошенко, Я. Жаліло, В. Кравченко, А. 

Максюта, В. Мельничук, С. Степашин, П. Петренко, В. Федосов та 

інші. 
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Державний внутрішній фінансовий контроль є важливим ін-

струментом державного управління, що дає змогу досягти вико-

нання потрібних завдань та зменшити кількість проблемних пи-

тань, пов’язаних з діяльністю органів державного і комунального 

сектору. Метою державного внутрішнього фінансового контролю є 

забезпечення ефективного управління державними ресурсами 

шляхом належного функціонування внутрішнього контролю. 

Державний внутрішній фінансовий контроль повинен викону-

ватись з неухильним дотриманням вимог законодавства. На здій-

снення державного внутрішнього фінансового контролю повинно 

затрачатись мінімум державних ресурсів, водночас забезпечуючи 

належну якість таких результатів. Разом з тим, він повинен вико-

нуватись ефективно та прозоро, всі операції мають бути задоку-

ментовані. Саме завдяки цьому, підвищиться ефективність вико-

ристання державних фінансів, які мають вирішальне значення 

для економічного розвитку країни та суспільного добробуту. 

На сьогоднішній день саме через наслідки світової економічної 

кризи виникла необхідність удосконалення фінансово-бюджетної 

політики й формування відповідних механізмів державного фі-

нансового контролю як вагомої складової фінансової системи 

держави. Тому, актуальною в даних умовах, являється реалізація 

Концепції розвитку державного внутрішнього фінансового конт-

ролю, яка була розроблена Міністерством фінансів і Головним кон-

трольно-ревізійним управлінням України. Оскільки, як відомо, 

Концепція характеризує організаційні та методологічні засади 

державного внутрішнього фінансового контролю та спрямована 

на підвищення ефективності функціонування державних фінан-

сів, вдосконалення бюджетного процесу, що має досить вагоме 

значення для суспільного добробуту та економічного розвитку кра-

їни загалом. 

Саме внутрішній контроль – інструмент управління, що допо-

магає керівництву в управлінні і виконанні завдань, це цілісний 

процес, який здійснюється керівниками управлінь та його персо-

налом і який має на меті визначити ризики та забезпечити раціо-

нальну впевненість у досягненні мети управління. Під час органі-

зації внутрішнього контролю повинні бути чітко визначені та роз-
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поділені обов’язки окремих працівників для перевірки різних на-

прямів звітності, а також встановлені межі їхніх повноважень згі-

дно покладених обов’язків. Не можна допускати, щоб одна особа 

контролювала всю операцію з початку до кінця. Саме контрольні 

заходи допоможуть керівнику установи переконатися, що управ-

лінські вказівки виконуються, здійснюються на всіх рівнях управ-

ління, і в усіх заходах, підрозділах та функціях. Державний внут-

рішній фінансовий контроль повинен давати змогу викладати 

управлінське судження та виявляти ініціативу з метою підвищен-

ня ефективності і результативності діяльності, а також зниження 

затрат. 

Проте, система державного внутрішнього фінансового контро-

лю в Україні не має достатнього наукового, інформаційно-

технічного та кадрового забезпечення. Створення сучасної систе-

ми державного внутрішнього фінансового контролю потребує вра-

хування традицій країни у сфері державного управління, держав-

ного та адміністративно-територіального устрою і процесу його 

вдосконалення. Саме Концепція розвитку державного внутріш-

нього фінансового контролю спрямована на зміну ідеології фінан-

сового контролю відповідно до норм і правил Європейського Сою-

зу, де охарактеризовані основні завдання з реформування систе-

ми державного внутрішнього фінансового контролю.  

Правильне визначення на законодавчому рівні суті державно-

го внутрішнього фінансового контролю допоможе збалансувати, а 

також оптимізувати організаційні структури з контролю. Необхід-

ним є також створення єдиного правового поля для розвитку дер-

жавного внутрішнього фінансового контролю – як складової час-

тини державного управління та внесення відповідних змін до за-

конодавства, створення умов для ефективного функціонування 

системи внутрішнього контролю в органах державного й комуна-

льного сектору, створення належної інформаційно-комунікаційної 

інфраструктури, налагодження зв’язків із громадськістю й засо-

бами масової інформації. 

Отже, державний внутрішній фінансовий контроль є не-

від’ємним складовим елементом державного фінансового контро-

лю, але через відсутність належного законодавчого регулювання 
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цього виду державного фінансового контролю ускладнюється 

впровадження і закріплення державного внутрішнього контролю в 

управлінні економікою та фінансами держави. 
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АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ АУДИТУ БЮДЖЕТНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ В 
СУЧАСНИХ УМОВАХ ТА НАПРЯМКИ ПІДВИЩЕННЯ ЙОГО 

ЕФЕКТИВНОСТІ 

Ще зовсiм недавно термiн «аудит» фiнансової та господарської 

дiяльності бюджетних установ» нi на практицi, нi у законодавчих 

актах України не використовувався.  

У законодавствi незалежної України термiн «аудит» у контекстi 

державних фiнансiв уперше зустрiчається в Бюджетному кодексi, 

а саме у статгях 19 i 26. Так, частиною другою статгi 19 Бюджет-

ного кодексу встановлено, що фiнансовий контроль i аудит та 

оцiнка ефективностi використання бюджетних коштiв 

здiйснюється на всiх стадiях бюджетного процесу, але не визначе-

но:  

− конкретних суб’єктів аудиту; 

− сутності цієї форми контролю та її відмiнностей від класич-

них ревiзiй та перевiрок; 

− регламентiв i процедур аудиту; 

− повноважень посадових осiб суб’єктiв контролю та бюджет-

них установ; 

− взаємодії з іншими контролюючими органами; 

− обов’язковості проведення аудиту та обов’язковостi подання 

бюджетною установою аудиторського висновку про його результа-

ти [1]. 

Зокрема, статтею 26 Кодексу визначено, що аудит фiнансової 

та господарської дiяльностi бюджетних установ здiйснюєтъся Ра-

хунковою палатою – у частинi контролю за використанням коштів 

державного бюджету i Головним контрольно-ревiзiйним 


